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ATA da 17ª sessão ordinária do 1º período legislativo realizada no 

dia 30 de Maio de 2019. Aos Trinta dias do mês de Maio do ano de dois 

mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de Pacajus, 

sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de Pacajus, 

realizou-se mais uma sessão ordinária da Câmara Municipal de Pacajus 

Sob a presidência do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho Amorim 

Presidente da Câmara, o mesmo saudou os presentes e invocando a 

proteção de Deus declarou aberta a presente sessão, e pediu para que 

todos ficassem de pé, para a execução do Hino do município de Pacajus, 

após este ato, o mesmo determinou a 1ª Secretária Helania Maria 

Lourenço Bezerra ler a ata da sessão anterior , a qual após a leitura, 

submetida a discursão final e votação foi aprovada. Continuando, o Sr 

Presidente ordenou que a secretária lesse a pauta da presente sessão, 

que constava das seguintes matérias:01 - Projeto de Lei Nº 33/2019, do 

Poder Legislativo Municipal datado de 21 de Maio de 2019 de autoria do 

vereador Rodrigo Meneses. 02 - Projeto de Lei Nº 34/2019, do Poder 

Legislativo Municipal datado de 28 de Maio de 2019 de autoria do 

vereador Lidocásio Honorato. 03 - INDICAÇÃO Nº 69/2019 - indica ao Sr 

Prefeito que repasse para os Dentistas, técnicos de saúde bucal e 

auxiliar de consultório contratados e concursados de Pacajus o adicional 

de insalubridade, os quais atualmente não recebem. 04 -INDICAÇÃO Nº 

70/2019 - Indica ao Sr. Prefeito de Pacajus-Ceará que seja viabilizado 

junto à Secretaria Municipal de Saúde Atendimento domiciliar para as 

Crianças Especiais  (com deficiência física e mental). 05 - INDICAÇÃO 

Nº 71/2019 - indica ao Sr Prefeito de Pacajus-Ceará que providencie o 

recapeamento da Rua Tabelião José Gama Filho, tornando-a mão única 

com sentido Zona Rural ao Centro (Poente/Nascente), pavimentação 

asfáltica da Rua Guarany, tornando-a mão única também com sentido 

Centro a Zona Rural (Nascente/Poente).  Devendo em ambas as vias ser 

construída ciclo faixas, com a devida sinalização e iluminação. 6 - 

REQUERIMENTO Nº80/2019 - que seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à 

recuperação das ruas da comunidade de Tiririca. 7- REQUERIMENTO 

Nº81/2019 - Requer da municipalidade a proceder à reforma completa da 

Escola Professora Maria do Carmo de Sousa Lopes, na localidade de 

Cavalaria, bem como a reforma da Praça com equipamentos de 

academia. 8 - REQUERIMENTO Nº82/2019 - que seja enviado oficio ao 

Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à 

pavimentação em pedra tosca (calçamento), da Rua João Miguel de 
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Sousa, bem como das Ruas Projetadas na Comunidade de Lagoa Seca 

2, próximo á Embrapa. 9. - REQUERIMENTO Nº83/2019 - que seja 

enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de 

Pacajus proceder à pavimentação em pedra tosca (calçamento), da Rua 

sem denominação que interliga os Conjuntos Geraldo Magela e Telma 

Fonteles. 10 - REQUERIMENTO Nº84/2019 - Requer da municipalidade 

a proceder à construção de uma quadra Poliesportiva na Comunidade de 

Umari. Após a Leitura do expediente o Senhor Presidente da boas vindas 

ao Vereador Faguinho pelo seu retorno a casa, em seguida o vereador 

Junior Chaves pede questão de ordem e solicita homenagem para a 

Maria Elisa Fonseca irmã do Elivan Fonseca ex-funcionário da câmara, 

pedido atendido pelo Presidente.  Em seguida o vereador Davanilson 

José pede questão de ordem e pede ao senhor Presidente que seu 

requerimento seja colocado em votação antes das indicações, pedido 

atendido pelo presidente, em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o REQUERIMENTO Nº 84/2019 de autoria do vereador 

Davanilson José que comenta em suas palavras, que a referida 

comunidade tem pouco mais de mil habitantes e pede que o prefeito 

realize essa obra de grande importância para comunidade, os 

vereadores Rodrigo Araripe e Fagner da Costa parabenizam o colega e 

subscrevem seu requerimento. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente repassa para as 

comissões os projetos de leis n.ºs 33 e 34/2019. Continuando os 

trabalhos o senhor presidente coloca em discussão a Indicação 

nº69/2019 de autoria do vereador Júnior Chaves que comenta em suas 

palavras que tem cópias dos contracheques, de funcionários 

concursados e contratados que os mesmos não recebem o adicional de 

insalubridade que na norma regulamentadora do Ministério do Trabalho 

anexo 14 todos devem receber o adicional de insalubridade. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº 70/2019 de autoria do 

vereador Rodrigo Araripe que cometa em suas palavras que essas 

pessoas tem muitas dificuldades em suas locomoções aos atendimentos 

nos postos de saúde, que possa haver um cadastro dessas crianças, que 

elas possam ser atendidas em casa. Os vereadores José Jair , 

parabeniza o colega e subscreveram sua indicação, vereadora Helania 

comenta que as pessoas com deficiência não estão recebendo seus 

remédios controlados que a maioria dos remédios não tem. O vereador 

Reginaldo Firmino cometa em suas palavras que nas gestões passadas 

nem profissionais dessa área existia no município e hoje tem 3 psicólogo 



 

 3 

e 1 psiquiatra e o Prefeito esta buscando contratar mais um especialista. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº71/2019 de autoria 

do vereador Alaeldio Gomes que comenta em suas palavras que esta 

renovando esse pedido onde pede que a Guarany seja asfaltada e que 

torne a mesma em sentido único, Centro/Zona Rural, bem como 

recapeamento da Tabelião e que a mesma se torne sentido único Zona 

Rural/Centro, pois o fluxo na tabelião é muito intenso e desta forma ira 

organizar o transito. Os vereadores Lucieldo Muniz, José Jair, Jairys 

Camelo, Helania Maria, Reginaldo Firmino e Cassio do Bangue 

parabenizaram o colega e subscreveram sua Indicação, Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº 80/2019 de autoria do 

vereador Paulo Nunes pede que a municipalidade recupere as estradas 

da referida comunidade, pois esta intransitável, os vereadores 

Davanilson José e Cassio do Bangue subscrevem seu requerimento. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº81/2019 

de autoria do vereador Paulo Nunes, comenta em suas palavras que o 

senhor Prefeito fez um compromisso com a comunidade em relação a 

reforma da escola e a praça também necessita de uma reforma, pois 

uma parte caiu. O vereador Rodrigo Araripe subscreve seu requerimento. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº 82/2019 

de autoria do vereador Junior Chaves que comenta em suas palavras 

que as citadas ruas não tem pavimentação e que foi um pedido da 

comunidade. O vereador Jairys Camelo subscreve seu requerimento, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº 83/2019 

de autoria do vereador Lucieldo Muniz que comenta em suas palavras 

que a referida rua não tem pavimentação e necessita com urgência. O 

vereador Jairys Camelo subscreve seu requerimento. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor presidente 

Alaeldio Gomes dá por encerrado o primeiro expediente e declara aberto 

o segundo expediente. O vereador Francisco Fagner usa a tribuna para 

agradecer a Deus primeiramente e ao senhor prefeito pela oportunidade 

de que lhe confiou de ser secretario de Agricultura e pede desculpa a 

alguns agricultores que ele não conseguiu atender aos pedidos, 

agradece a todos pela recepção em seu retorno a casa. Finaliza suas 

palavras convidando a todos para sábado dia 01 de Junho a inauguração 
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do colégio do pascoal e assinatura da ordem de serviço para reforma do 

ginásio do pascoal. O vereador Jairys Camelo parabeniza o colega pela 

pelo excelente trabalho como secretario e da boas vindas ao colega. O 

vereador Cassio Parabeniza o colega. O vereador Paulo Nunes parabéns 

o colega e fala ainda que Deus deu essa missão a ele e que o colega 

cumpriu com muita seriedade e compromisso. O vereador Lucieldo Munis 

parabeniza o colega. O vereador Rodrigo Araripe, cometa em suas 

palavras parabenizando o colega pelo seu retorno a casa e que ontem 

esteve na Assembleia Legislativa para o 34º aniversário da UVC –ce, 

que la protocolou 2 ofícios no gabinete do Deputado Nezinho  pedindo 

emendas para saúde e infra estrutura do nosso município  e o mesmo 

me atendeu muito bem. Finaliza suas palavras dizendo que foi ao posto 

do buriti , onde só esta com uma equipe e que só estão dando 13 fichas 

para atendimento. E que há vários postos sem os devidos atendimentos 

e falta profissionais e remédios. A vereadora Helania Maria comenta em 

suas palavras que os vigilantes, maqueiros, serviços Gerais, e 

recepcionistas , continuam do mesmo jeito e que só foi resolvido dos 

Tecnécios de Enfermagem, deixa esse relato e que as categorias citadas 

continuam dando plantões a mais, sem ganhar horas extras. O vereador 

Cassio do Bangue comenta em suas palavras que após a saída dos 

cubanos todo o brasil esta com dificuldade de contratar médicos. O 

vereador Rodrigo Araripe fala que a culpa é sim do gestor e que não se 

consegue contratar porque querem pagar abaixo do valor de mercado, 

querem pagar mixaria.  O vereador Cassio fala que a culpa não e 

exclusiva do gestor, pois os recursos vêm cada vez diminuindo, fala 

ainda que nos governos passados só se criava cabine de empregos. O 

vereador Reginaldo Firmino comenta em suas palavras que quando o 

Prefeito Bruno assumiu so tinham 14 equipes do PSF e hoje tem 21 

equipes, não esta completa, mais esta caminhando. Fala ainda que o 

prefeito pavimentou 27 ruas com recursos próprios e temos que 

reconhecer isto, existe crescimento sim , mais se olharmos do ponto 

oposicionista sempre haverá defeitos. Fala ainda que todos os problemas 

que chega ate o prefeito ele tenta resolver da melhor forma possível. 

Fala ainda que não estamos vivendo município de mentira, estamos 

realizando muitas obras, e se a oposição não esta satisfeita, paciência. 

Fala ainda sobre as categorias do hospital, eles são concursados por 

40horas semanais, fala que essa ação não é ilegal. A vereadora Helania 

Maria comenta que o colega falou que a oposição não quer aceitar, isso 

é uma inverdade e fala que quando se tem algo de bom parabeniza sim a 

gestão. Pois o que sempre falo aqui é sobre as prioridades. O vereador 
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Reginaldo Firmino fala que a colega foi infeliz em suas palavras e fala 

ainda que em todas suas falas aqui nuca colocou mentiras e sempre fala 

do que a gestão esta passando. Finaliza suas palavras dizendo que o 

Prefeito Bruno em seus curto período de mandato já fez mais obras que 

nenhum prefeito fez ate hoje comparado ao período. E para constar eu 

Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi esta ata, a qual 

na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal 

de Pacajus em 30 de Maio de 2019.   

 


